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Procès-verbal de la réunion de pré-soumission 

 
DATE ET HEURE 17 Juillet 2020 à 15h00mn 

PASSATION DE MARCHE N° DAO/CB/MCA-M/EW-34-A/Compact 

LIEU 

Agence MCA-Morocco sise au :  

Complexe administratif et culturel de la Fondation Mohammed 

VI des œuvres sociales de l’Education-Formation, Avenue Allal 

EL FASSI- Madinat AL IRFANE Hay Riad – Salle de réunion du 

4ème étage et par Webinaire 

ENTITE  Agence MCA-Morocco 

INTITULE DU PROJET 

La réalisation des travaux de construction et extension des 
centres de formation professionnelle : 
ot 1 : Institut pluridisciplinaire des métiers de la logistique et de 

l’industrie FAHS-ANJRA à Tanger 
Lot 2 : Institut de formation aux métiers de la santé et de l’action 

sociale de Meknès   
Lot 3 : Institut spécialise de technologie appliquée hôtelière et 

touristique de Ouarzazate 

 

PARTICIPANTS : Voir la fiche de présence en Annexe I de ce procès-verbal. 

 

1ère partie - Présentation de l’Appel d’offres 

 

L’Agence MCA-Morocco a organisé le 17 Juillet 2020 à 15h00mn une réunion d’information afin de 

présenter le contenu du dossier d’appel d’offres n° DAO/CB/MCA-M/EW-34-A/Compact et de donner 

des clarifications sur les aspects techniques, de passation de marchés et fiscaux, aux soumissionnaires 

potentiellement intéressés par cet appel d’offres. 

Monsieur Youssef MEDOUAR, Directeur de « Passation des marchés » de l’Agence MCA-Morocco, a 

ouvert la séance en précisant tout d’abord que 19 participants suivent la présentation via un webinaire 

et en présentiel et qu’il y aura une séance de questions/réponses à la fin de la présentation en invitant 

les participants à formuler leurs questions par courriel au Procurement Agent, par la suite il a donné 

une brève présentation d’usage et une explication des objectifs de la réunion, avant de passer la parole 

à Monsieur Mohamed MIFTAH, Directeur Infrastructure de l’Agence MCA-Morocco.  

Ce dernier a présenté un aperçu sur le compact II (Objectif, intervenants et données générales) ainsi 

que les grands axes de la présentation avant d’exposer en détail le volet technique, le contexte de la 

mission, la situation géographique et plans du projet, tels que présentés au niveau des spécifications 

techniques relatives au dossier d’appel d’offres susmentionné.  

Il a également expliqué que les deux premiers lots (Lot 1 et 2) contiennent deux tranches, une tranche 

ferme et une tranche optionnelle cette dernière est conditionnée par la disponibilité du budget, il a 

aussi insisté sur le fait que les sociétés qui désirent soumissionner au présent appel d’offres devront 

présenter une offre pour les deux tranches comme exigé dans le dossier d’appel d’offres. 
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Avant de clôturer la présentation du volet technique, il a insisté que l’entreprise devra s’assurer du 

respect strict des directives de MCC concernant les aspects d’Environnement, Santé, Sécurité, Genre 

et Inclusion Sociales annexés au dossier d’appel d’offres. 

Par la suite, Mme. Houda ABDOUH Manager à la Direction des Performances Environnementales et 

Sociales de l’Agence MCA-Morocco a présenté les aspects relatifs à « l’Environnement, la Santé et la 

Sécurité », que les Soumissionnaires doivent prendre en considération lors de la réalisation des travaux 

en les invitant à présenter dans leur offre la méthodologie et le plan d’action traitant les aspects 

précités et les actions à entreprendre pour faire face à la pandémie du COVID 19 en s’inspirant des 

documents joint au dossier d’appel d’offres (PGES, PSST et COVID 19), tout en précisant que 

l’entreprise doit impérativement proposer un responsable environnement, santé et sécurité qui sera 

l’interface au moment des visites de contrôle de MCA-M ou MCC au chantier.  

Elle a également invité les soumissionnaires à chiffrer les actions proposées dans le cadre du respect 

des directives de MCC relatifs aux aspects de « l’Environnement, la Santé et la Sécurité » au niveau de 

leur offre financière tel que précisé dans le dossier d’appel d’offres.  

Par la suite, M. Abdellah ADLAOUI Manager du Genre et Inclusion Sociale de l’Agence MCA-Morocco, 

a présenté les exigences de MCC et de MCA dans les domaines suivants : 

• Développement socio-économique 

• Non-discrimination et égalité des chances 

• Interdiction du harcèlement sexuel 

• Lutte contre la traite des personnes 

Il a aussi tenu à préciser que l’entreprise doit impérativement proposer un responsable Genre et 

Inclusion Sociale qui sera l’interface au moment des visites de contrôle de MCA-M ou MCC au chantier, 

en invitant les entreprises à présenter dans leur offre la méthodologie et le plan d’action traitant les 

aspects GIS en s’inspirant des documents (Rapport d’analyse des risques en matière de traite des 

personnes, plan, check liste GIS en matière de suivi des travaux de constructions et CPTG) joint au 

dossier d’appel d’offres en incluant les frais relatifs aux aspects GIS au niveau du prix spécifique au 

niveau du bordereau des prix. 

Monsieur Amadou Doudou Seck, Manager du Procurement Agent de l’Agence MCA-Morocco (Cardno) 

a pris la parole pour présenter le processus de passation des marchés selon les procédures de MCC en 

rappelant :  

• Les principes de passation de marchés de MCC ; 

• Le rôle des différents acteurs dans le processus de passation des marchés (MCC, MCA-

Morocco/DPM et le Procurement Agent) ; 

• Directives particulières à MCC 

• Les particularités de l’appel d’offres (appel d’offres allotis, présence de tranche ferme et 

optionnelle et bonus …) 

• Présentation de l’architecture du dossier d’appel d’offres ; 

• Un rappel des dates repères  

• Les dispositions à prendre pour la préparation des offres (pièces à fournir) ; 

• Les étapes du processus d’examen des offres, critères d’évaluation et qualification ; 
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• Quelques dispositions contractuelles notamment le délai de réalisation par lot et par tranche, 

la garantie de bonne exécution de 5% avec une retenue de garantie de 10%, l’avance de 

démarrage à hauteur de 10 % du montant du marché et le bonus octroyé au titulaire.  

Il a également précisé que la soumission pour cet appel d’offres doit se faire uniquement sous format 

papier, que la date limite pour envoyer les demandes de clarifications est le 23 juillet 2020 et que la 

date limite de dépôt des offres est le 10 Aout 2020 à 15h00 min, heure locale de Rabat.  

Avant de terminer, il a invité les sociétés non enregistrées à s’enregistrer afin de recevoir en temps 

réel les éventuels changements (addendum, bulletin de clarification…) apporté au dossier d’appel 

d’offres durant la période de publication. 

 

Monsieur Mohamed EL MOUMAN, Responsable de « Passation des marchés » de l’Agence MCA-

Morocco, a présenté le volet relatif aux dispositions fiscales, propres aux procédures de MCC en 

précisant que les dispositions précitées à considérer par les soumissionnaires qui comptent soumettre 

leurs offres.  

Les démarches nécessaires pour la partie fiscale sont les suivantes : 

- Le don MCC attribué au Maroc est exonéré de toute taxe ou impôt dont la TVA et les droits de 

douane. L’Agence MCA-Morocco se chargera de déposer les demandes d’exonération auprès 

de la Direction Générale des Impôts (DGI) ou de l’Administration des Douanes en vue de 

l’obtention du certificat d’exonération de la TVA ou de la franchise douanière. Tous les coûts 

existants doivent être inclus dans la proposition financière des soumissionnaires, excepté les 

montants de la TVA et des droits de douane ; 

- Dès réception du contrat signé, si l’entreprise attributaire du contrat est non-résidente au 

Maroc et si elle ne dispose pas d’identifiant fiscal à la signature du contrat, elle peut contacter 

un agent fiduciaire pour obtenir un identifiant fiscal au Maroc. Ce numéro d'identification 

fiscale sera porté sur la facture pro forma avant tout paiement ; 

- En l'absence d'un agent fiduciaire, le numéro d'identification fiscale ne sera pas requis sur la 

facture pro forma (code des impôts, article 115). Dans ce cas, MCA-Maroc communiquera sur 

sa propre déclaration de TVA trimestrielle, le montant total établi avec des non-résidents 

n'ayant pas accrédité un représentant fiscal au Maroc et ayant bénéficié de l'exonération de 

TVA ; 

- Une entreprise non-résidente sera soumise à la retenue à la source de 10% (IS) pour chaque 

paiement ; 

- Pour permettre à une entreprise de facturer en Hors-Taxe, elle doit disposer d’un certificat 

d’exonération de la TVA sur la totalité du montant de son contrat. La demande d’exonération 

de la TVA qui sera déposée à la DGI se fait sur la base des factures pro forma fournies par 

l’entreprise à l’Agence MCA-Morocco, après la signature du contrat ; 

- L’ICE n’est pas requis pour les Non- résidents ; 

- Si l’attributaire est un groupement, il doit disposer d’une convention de groupement qui doit 

mentionner clairement le mandataire, les quotes-parts de chaque membre du groupement ou 

le compte bancaire du mandataire au cas où le groupement décide de faire le paiement en 

intégralité au profit du mandataire. Le mandataire sera l’interlocuteur de l’Agence MCA-

Morocco ; 

- Si l’entreprise principale a recours à des sous-traitants, les sous-traitants ne bénéficient pas 

d’exonération de TVA mais facturent le montant TTC à l’entreprise. Cette dernière pourra 
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soumettre une demande de remboursement de la TVA pour les factures réglées en TTC à la 

DGI selon les dispositions de l’article 103-5 du Code Général des Impôts. 

 

Avant de lever la séance et passé à la séance des questions réponses, Monsieur Amadou Doudou Seck 

a invité les sociétés non enregistrées à s’enregistrer afin de recevoir en temps réel les éventuels 

changements (addendum, bulletin de clarification…) apporté au dossier d’appel d’offres durant la 

période de publication. 

 

« La présentation PowerPoint » déroulée lors de la réunion et détaillant chaque partie (technique, 

passation des marchés et les dispositions fiscales) est jointe à ce procès-verbal (Annexe II).  

 

2ème partie – Questions/Réponses 

 

Q1 : Pouvez-vous nous détailler la partie de l'offre technique, de quoi doit-elle être composée ? 

R1 : la composition de l’offre technique est détaillée au niveau du dossier d’appel d’offres (section 
IV du DAO) elle comprend une partie relative incluant les formulaire relatifs à la qualification et une 
autre partie comprenant le programme décrivant les rôles et responsabilité du personnel, méthode 

de travail et calendrier, ainsi que la structure de gestion des activités, les ressources   . 

 
Q2 : Bonjour à tous, pour les entreprises qui ont raté la visite des lieux, est ce que ça impacte la 

réception des dossiers ? est ce qu'il y a une possibilité de la refaire ? 

R2 : il est à noter que la visite des lieux est fortement recommandée mais non obligatoire. Les 

entreprises peuvent effectuer la visite des lieux avec leurs propres moyen mais sans la présence des 

représentant de MCA-M. 

Q3 : Pour le personnel exigé est ce qu'on doit fournir des CVS, diplômes et bordereaux de CNSS ? 

R3 : Afin de permettre au panel qui sera chargé de l’évaluation des offres d’apprécier l’adéquation du 

personnel clé proposé avec les profils exigés, le soumissionnaire devra présenter le CV de chaque profil 

proposé accompagné par les diplômes seulement.  

Q4 : formulaire EXP-2 Expérience similaire de construction et formulaire EXP-3 Expérience spécifique 

de construction : qu'est-ce que vous entendez par spécifique ? 

R4 : Une expérience est jugée similaire si elle est semblable à la taille physique, la complexité, les 
méthodes/technologies utilisées ou autres caractéristiques, que celles décrites à la Section V, Énoncé 
des Travaux. 
Pour répondre au critère de l’expérience spécifique, le soumissionnaire devra justifier sa participation 
à titre d’entrepreneur, d’ensemblier ou de sous-traitant au cours des cinq (5) dernières années dans 
au moins deux (2) contrats de constructions de bâtiments et/ou de travaux de réhabilitation ou 
similaire et ce conformément au sous-critère 2.4.3 de la section III. 
  
Q5 : Par rapport à un éventuel dépassement des quantités des travaux à exécuter est ce qu’il y a un 

seuil à respecter ? 

R5 : il est à rappeler que l’appel d’offres est proposé en tant que marché à prix unitaires basés sur les 

Bordereaux des Prix avec les détails quantitatifs et estimatifs, dans le cas ou pendant l’exécution des 

travaux pour des suggestions techniques un dépassement des quantités est nécessaire pour pouvoir 
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achevés le projet, dans ce cas une séance de négociation sera programmée en présence des différents 

intervenants ( Maître d’ouvrage, bureau d’études, architectes et l’entreprise titulaire du marché) afin 

statuer sur les éventuels changement par rapport aux clauses initiales du marché (quantités, prix …).   

Somme toute, nous invitons les soumissionnaires à examiner minutieusement le dossier d’appel 

d’offres afin de nous faire part de toute contradiction ou remarques d’ordre technique.  

Q6 : l'encadrement demandé est ce qu'il peut être lié à l'entreprise par le biais d'un contrat ? 

R6 : oui, à condition d’assurer une disponibilité et l’exclusivité de l’entité ou la personne en question 

et de ne pas être dans une situation de conflit d’intérêt tel que décrit dans niveau du dossier d’appel 

d’offres.  

Q7 : le fait d'avoir décroché un contrat avec la MCC au préalable peut-il être apprécié comme 

avantage pour le soumissionnaire ? 

R7 : Avoir une expérience avec MCC ne représente pas un avantage par rapport aux autres 

concurrents. 

Q8 : Pour les références, est ce que c'est pour quelle tranche d’année ? 5ans ou 10 ans ? 

R8 : Conformément aux exigences de qualification il s’agit des cinq dernières années.  

 

 

Annexe I : Fiche de présence 

Annexe II : Présentation (en Powerpoint) 
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Annexe I 

Fiche de présence  

 

 

Réunion d’information 

AO N°: DAO/CB/MCA-M/EW-34-A/Compact 

Intitulé du projet : La réalisation des travaux de construction et extension des centres de formation professionnelle : 

Lot 1 : Institut pluridisciplinaire des métiers de la logistique et de l’industrie FAHS-ANJRA à Tanger 
Lot 2 : Institut de formation aux métiers de la santé et de l’action sociale de Meknès   
Lot 3 : Institut spécialise de technologie appliquée hôtelière et touristique de Ouarzazate 

Entité : Agence MCA-Morocco 

Lieu : 4éme étage au siège de l’Agence MCA-Morocco et par webinaire 
Date :  17 Juillet 2020 à 15h00mn 

N° NOM TITRE ORGANISME 
NUMERO DE 
TELEPHONE 

ADRESSE 
ELECTRONIQUE 

SIGNATURE 

1 Youssef MEDOUAR DPM MCA-MAROC   Par webinaire 

2 Amadou Doudou SECK PAM PA/CARDNO   En présentiel  

3 Mohamed MIFTAH 
Directeur 

Infrastructures 
MCA-MAROC   En présentiel 

4 Mohamed EL MOUMAN  RPM MCA-MAROC   Par webinaire 

5 Youness MTALSI PS PA/CARDNO   Par webinaire 

6 Houda ABDOH Manager ESP MCA-MAROC   Par webinaire 
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N° NOM TITRE ORGANISME 
NUMERO DE 
TELEPHONE 

ADRESSE 
ELECTRONIQUE 

SIGNATURE 

7 Abdellah ADLAOUI  Manager GIS MCA-MAROC   En présentiel 

8 Jawad ESSAGUIR Architecte projet    Par webinaire 

9 EL OUIHEN Ahmed Représentant Société SOGEC   Par webinaire 

10 Yassine SKOUTI Représentant Société SOGEC   Par webinaire 

11 HILMANI souad Représentante Société G3C   Par webinaire 

12 Rachid Adnane Représentant Société G3C   Par webinaire 

13 Sanaa FATHALLAH Représentante Société ENGOR   Par webinaire 

14 Said KAJJOU Représentant 
Société NAMOKA 

TRAVAUX 
  Par webinaire 

15 LAMRHILI Mohamed Représentant 
Société NAMOKA 

TRAVAUX 
  Par webinaire 
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N° NOM TITRE ORGANISME 
NUMERO DE 
TELEPHONE 

ADRESSE 
ELECTRONIQUE 

SIGNATURE 

16 Khalid AYADI Représentant Société TRACOM   Par webinaire 

17 Souad OUAHIDI Représentante 
Société BADR 

BETON 
  Par webinaire 

18 Loubna SERHANI Représentante Société GIDNA   Par webinaire 

19 Ali EL AMINE JABRI Représentant Société GIDNA   Par webinaire 
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Annexe II  

 

 

Partie I - Présentation –   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


